

牡丹区全面打响创城攻坚战

本报讯 (通讯员 郭玉华 高婷婷) 8月1日,牡丹区组织开展了全国文明城市现场检查督导活动,区委书记张福龙,区委副书记、宣传部长王佳隽,副区长张建国等领导带队督导,重点对老旧小区、背街小巷、重要点位等进行了现场查看,并划分排名,奖先罚后。督导考核是牡丹区在创城工作中开展的常态化工作之一。

7月30日,牡丹区召开了创城攻坚战大会。会议由牡丹区委副书记、区长张泽中主持,区委书记张福龙讲话,全区包联网格县级领导,区直包联网格单位主要负责人,各镇街党(工)委书记、宣传委员,59个社区和13个镇街驻地村(社区)党支部书记,以及区创城办、督导组全体成员等相关人员参加了会议,奏响了创城攻坚集结号。

本报讯 (记者 李若生) “党员们随手做志愿,捡拾地上垃圾,清理小广告,劝导不文明行为。”8月3日,牡丹区小留镇干部们告诉记者,小留镇动员全体村民共同参与到创城工作中来,不少村民纷纷表示愿意为村内环境卫生贡献自己的力量。

自创城工作开展以来,小留镇对镇域范围内主要交通街道、排水渠、连村路以及其他死角进行统一清理,规范商铺门口、道路两侧乱停乱放车辆。小留镇党委副书记、镇长刘德修介绍,小留镇结合全镇实际,引导现场群众自觉遵守规章制度,共同维护创城成果;清除电线杆、门头房、公交站牌及沿街房外墙的小广告、宣传画等,劝导群众爱护环境,主动参与到创城工作中来。

据悉,全镇38个行政村行动迅速,成立卫生清扫行动小组,多点分布,同时动工,有效提升了清理速度。除此以外,各村包村干部、网格员齐上阵,带头对村内排水渠、垃圾桶等比较脏的卫生死角集中清理,其他村民深受影响,纷纷鼓足干劲埋头苦干,有效提升了清扫质量。

小留镇:全民参与创城攻坚

走向我们的小康生活

黄堽镇群众伴着花香奔小康

“在俺村牡丹种植基地除草干活儿,一天收入60元,一年能干300天,加上每年的土地租金1400元,去年我挣了近2万元。”7月25日,在牡丹区黄堽镇邓庙村牡丹芍药切花基地干活的建档立卡贫困户马爱平笑盈盈。在她眼里,幸福其实很简单,每天能有活儿干,一天能赚60元,就算很幸福的事儿了。

小康不小康,关键看老乡,更关键的是看贫困的老乡能不能脱贫。为了达到这一目标,黄堽镇按照“合作社+基地+农户”的模式,培育牡丹种植合作社,把牡丹产业作为农业特色支柱产业,牡丹种植面积达3.7万亩,形成了以种苗培育、盆栽牡丹、催花牡丹、切花芍药、牡丹籽油、乡村旅游为主打产品的美丽产业,生机盎然的“花样大棚”里就是牡丹小镇贫困乡亲奔小康的依仗。

“牡丹就是我们的致富花,村里的贫困户都靠种这个脱贫了。”在黄堽镇刘集村观赏牡丹种植基地,种植大户王力存在田间来回穿梭,忙着管理这些还带着露珠的娇气宝贝。九年时间,王力存的种植规模从100亩发展到1000亩,不仅种植了观赏牡丹,还种植了切花芍药和经济苗木,一年能卖30万株牡丹苗,年收入近百万元,不仅自己创业致富,还带动了50多名贫困群众增收脱贫。

在黄堽镇,像王力存一样因为种植牡丹发家致富、带动贫困群众增收脱贫的领头雁还有许多。在李厢村,催花牡丹种植大户陈建德就是其中之一。他通过种植反季节催花牡丹,使“花随人意应时开”的理想变成了现实,也给贫困户提供了持续造血功能,乡亲们对致富奔小康充满信心。

“脱贫致富奔小康,产业发展是支撑,而龙头企业是引领产业发展的强大引擎。”黄堽镇党委书记张海昌表示,为了破解发展难题,市区两级党委政府引进国际国花博览园项目,该项目分为产品交易区、国花文化展览展示区、商务接待区三个功能区。目前,国花交易中心单体项目和水系景观工程正在建设。

一朵牡丹花,富了一方百姓。一代代牡丹花农持续奋斗的成果,不仅吸引了冠宇牡丹园、花乡芍药园、国花牡丹园、菏泽牡丹出口基地等一批项目相继落户黄堽镇,更让花农与美丽漂亮的牡丹花有了更深的牵念。

记者 李若生

都司镇提速企业转型升级



都司镇提速企业转型升级

日前,在牡丹区都司镇鲜康农业公司检验室,工作人员正在进行产品分析。该公司进行了产品生产线升级改造,全部投产运营后,年生产冻干脱水蔬菜6000吨、储藏保鲜果蔬10000吨,助力当地脱贫攻坚。

通讯员 郭玉华 王引 摄



何楼街道助企纾困保生产

日前,牡丹区何楼街道办事处鲁香源生产车间内,工人正在饺子生产线上忙碌着。今年以来,何楼街道制定各项惠企政策,在加强信贷支持、降低融资成本、减轻企业负担等多方面对企业进行帮扶,切实解决企业生产经营过程中遇到的困难,保证市场订单供应。

记者 李若生 摄

德耀花都

张忠方:精医厚德书写奉献人生

“有些病人狂躁不安,做医生的受点委屈是正常的。”8月2日,牡丹区沙土镇中心卫生院的医生张忠方说,他抢救过一个喝农药自杀的小伙子,抢救时,小伙子难受地强烈挣扎,却不知为何又狠狠地踹了张忠方几脚。“当时踹到了我肚子上,疼得我直不起腰,但我还是坚持实施了救治,让他重获了新生。”

张忠方是沙土镇中心卫生院内科主任兼医疗股长,从医20多年来,他始终坚定“病人的利益高于一切”的信念,把病人健康和家属满意放在首位,身体力行,廉洁行医,爱岗敬业,冲在最需要的地方。据该院院长李继召介绍,在2003

年的“非典战役”中,张忠方主动请缨进入病区,同医疗组全体人员一道忘我工作,圆满完成了“非典”任务;为了做好手足口病的防治,他跑遍了沙土镇的各个村庄,认真细致地检查诊治。

在新冠肺炎疫情期间,沙土镇确诊首例病人后,张忠方和几名医护人员在李继召的带领下,连夜进入确诊患者家中进行全方位消杀工作。“我在指导消杀组队员对确诊患者居所进行全面消毒的同时,还指导其家属对食具、衣物及床上用品,用消毒剂浸泡消毒。”张忠方说,在疫情防控期间,他放弃了所有的节假日、星期天,始终工作在最需要的地方。

“张忠方主任对病人一直有着高度的责任心、同情心和爱心。”李继召表示,无论上班还是下班,白天还是晚上,只要科室有危重疑难病人需要他,他都会迅速赶到病房参加病人的抢救诊治工作。该院医生李善新说,张忠方总是为病人着想,无论上门诊还是在病房,为了方便病人及时诊治,经常推迟下班时间接诊病人,尽早作出正确的诊断和治疗。

张忠方从不以医谋私,从不接受病人红包,确因当面拒收不了的,他就作为病人的住院费及时交到住院收费处,再将收据交给病人家属。“治病救人是医生的天职,病人送钱送物,心

意可以领,但钱物不能收,否则,会损害医生的信誉和医院的名誉。”张忠方说。

多年来,张忠方注重开展医学研究,总结临床经验,承担起“急、难、危”病人的抢救与治疗,效果十分显著。张忠方年均完成门诊工作量达14000余例,确诊准确率在98%以上。高尚医德和过硬医术让他多次荣获菏泽市和牡丹区“先进工作者”“牡丹区名医”“菏泽百名优秀医师”等荣誉称号。张忠方凭着对医疗事业的满腔热情和对患者的高度负责,在平凡的工作中创造了生命的高度,以精医厚德书写了不平凡的人生。

通讯员 郭玉华 闫德海

西城派出所服务前移惠民生

本报讯 (通讯员 郭玉华 杨庆霞 朱效瑞) 牡丹公安分局西城派出所所长李富国说,在排查过程中坚持将排查到的各类矛盾纠纷分门别类地归档,坚持一事一档,明确责任人。民泰社区民警郝登海在走访过程中,发现一女子因租房问题与房产中介、房东三方发生纠纷。经了解,该女子入住租后,发现楼上小孩过于吵闹,自己也带有孩子无法休息,故想退房,房东也同意,但中介却要求再付一次中介费才能重新招租。房东以刚交过一次为由、该女子以已退租为由均不再缴中介费,三方僵持不下。郝登海多次上门与房产中介协商,最终房产中介步退,该纠纷成功化解。

李富国表示,该所将扎实做好“百万警进千万家”活动,并以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”为契机,围绕提升群众安全感和满意度为目标,做实做细社区治安基础工作,不断筑牢社会和谐的平安根基。

西城派出所辖区的润泽工地因前期多期承包,承包负责人互相推诿,以致50多名农民工领不到工资,出现了拉条幅、堵门等行为。吴堤口社区民警郭良栋得知情况后,第一时间联系开发商,明确到部门,分解到个人,做到网格全覆盖、责任全落实。镇机关干部、各行政村按照职责分工,狠抓工作落实,由镇成立督导检查组,对照测评标准,对创城工作进行不间断督查,发现问题立即解决。同时,该镇加大对主要街道、背街小巷、集贸市场环境卫生等方面的整治力度,规划设置机动车、非机动车停车位,确保辖区内娱乐文体、垃圾箱、广告牌等设施功能完好。

近年来,牡丹区安兴镇依托观赏苗木、有机蔬菜等7个千亩示范基地,持续发展壮大现代特色农业,创新推进镇村主街道绿化工作,全面实施乡村绿化亮化工程,做到“生态林、产业林、景观林”三林共建,入选全省森林乡镇,其中安兴镇任庄村入选省森林村庄。

安兴镇着力做好“一村一品”挖掘培植,为打造森林乡镇提供产业支撑。围绕兴林富民目标,结合各村资源优势和产业基础,建设了一批以特色经济林为主的村级产业和示范基地。依托晚秋梨、木瓜、苹果等经济林,带动周边行政村开展特色种植,已培育打造以采摘、休闲、娱乐为一体的“一村一品”特色村6个。

该镇党委书记常亮表示,依托苗木种植基地,采取“绿化权入股分红模式”,对乡镇主干道、外环路等进行了绿化,节省了政府投资,实现了共享收益。紧密结合“美丽乡村”建设,由“行政村+苗木基地”进行绿化权分配,对行政村的主要街道进行绿化亮化。对闲置土地进行全面绿化亮化,彻底消除裸露土地,提高森林覆盖率,改善群众的居住环境。

依托“千亿粮田”工程,全面启动农田林网建设是安兴镇建设森林乡镇的又一举措。依托农田林网现有沟渠、村级道路,对部分行政村断档、破损比较严重的路段进行补植、更新,新增森林面积500余亩,新修道路23公里;采用优良乡土树种或经济树种,对现有杨树纯林进行步骤的更新、替换。

截至目前,全镇森林面积发展到3.6万余亩,其中牡丹、海棠、樱花、国槐等生态林2.4万余亩,苹果、黄梨等产业林1.2万亩。发展培育占安苗木、汇芳种植、新强产业、悦如种植等现代观光农业示范基地7个,肖庄苗木、田楼木瓜、吕楼晚秋梨等“一村一品”专业村增加到16个。